

Nueva Ayuda de EE.UU. para los Desplazados

Más de 2,300 kilogramos de medicinas y suministros médicos donados a El Salvador bajo el Programa de Pueblo a Pueblo, llegaron al país procedentes de los Estados Unidos la semana pasada, para ayudar a las familias que se encuentran sin hogar y en la pobreza como consecuencia de la guerra.

El programa, iniciado por el Representante Bill McCollum, republicano del estado de Florida, se concretó gracias al Proyecto "HOPE", a las

contribuciones individuales y de empresas de negocios, y a varios pilotos voluntarios, todos ellos norteamericanos.

McCollum, quien fue testigo de la precaria situación de los salvadoreños durante un viaje a El Salvador en julio, pidió ayuda a "HOPE" para coordinar esta operación de ayuda de emergencia.

"Hay literalmente miles de adultos y niños —especialmente niños— que están sufriendo de enfermedades innecesariamente

por la tremenda escasez de medicinas y suministros médicos en El Salvador", dijo McCollum a su regreso a Washington, donde hizo un llamado para el envío de donaciones de modo que el proyecto "HOPE" puede continuar ayudando a El Salvador.

McCollum dijo que el proyecto "HOPE" (una organización de ayuda humanitaria reconocida internacionalmente) no había estado involucrado en el caso de El Salvador y sin embargo respondió inmediatamente a su petición de ayuda. El proyecto "HOPE" (cuyas siglas en inglés significan Salud para el Pueblo en Todas Partes), es la actividad principal de la Fundación para la Salud de Pueblo-A-

Pueblo, Inc., una corporación independiente.

El primer embarque de medicinas llegó a El Salvador el 4 de agosto y se realizó con la ayuda de varias compañías farmacéuticas norteamericanas, entre ellas la Alcon, Bristol-Myers, los Laboratorios Lederle, Parke-Davis, Wyeth y Pfizer, quienes jugaron un papel primordial en organizar la donación.

Las contribuciones particulares y de empresas de negocio de Orlando, Florida, proporcionaron los fondos para contratar un avión C-47 para traer las medicinas y otros suministros médicos a este país y para financiar otros costos relacionados con la operación.

La compañía petrolera —Favor pase a la página 24.



AYUDA A DESPLAZADOS. — El representante Bill McCollum (tercero de la izquierda), republicano de la Florida, a la llegada de un avión conteniendo donación de medicinas y otros suministros médicos para las personas desplazadas por el conflicto en El Salvador. McCollum organizó el envío con la ayuda del proyecto "Hope" de los Estados Unidos. Al frente, camisa blanca, el representante de los Caballeros de Malta del estado de la Florida.

Estrategias de Salud Darán a Funcionarios

Promover la participación de funcionarios en la aplicación y desarrollo de las estrategias de Atención Primaria en Salud, es el objetivo de un seminario que realizará Salud Pública el 11 de este mes, en el hotel Presidente.

Los asistentes al evento científico son los 14 directores de hospitales, directores regionales, jefes de división, delegados del Seguro Social y del Ministerio de Planificación.

Los temas son Concepcionalización de la meta de

Salud para Todos en el año 2000 y Atención Primaria de Salud, a cargo del doctor Hugo Villegas, de la Oficina Sanitaria Panamericana; las estrategias de Atención Primaria de Salud, por el doctor Jorge Haddad; y tecnología apropiada, extensión y cobertura, por el ingeniero Luis Ignacio Sánchez y doctor Anundo Duarte, de la OPS.

El seminario será inaugurado a las 8 y 30 de la mañana y durará todo el día. En total serán 71 los participantes.

Nueva Fuente de Trabajo con Empresa Pesquera

Una nueva flota de 38 barcos dedicados a la pesca del atún y del camarón comenzará a operar próximamente en El Salvador la empresa Salvamex, generando alrededor de mil nuevos empleos para aprovechar nuestro potencial

marino.

Según el proyecto, de las 38 embarcaciones —con las que se aumenta en casi el 50% de las que operan en el país por otras empresas— 30 serán camaroneeras y 8 atuneras, contando además Salvamex con una planta empacadora para exportar el producto a Egipto, Estados Unidos y otros países.

Según se sabe, en el país operan 53 embarcaciones camaroneeras de varias empresas, que trabajan en un solo puerto mediante el sistema artesanal para la captura del camarón, con lo cual se logra una producción anual de 2 millones de toneladas de pescado y 3 mil de camarón.

Voceros de la nueva empresa afirman que a pesar de la situación que vive el país tienen plena confianza en que todo saldrá bien porque solamente con inversión se puede contrarrestar la crisis.

INVESTIGARÁN POTENCIAL MARINO

Por otra parte, se tienen —Favor pase a la página 24.

Eventos Culturales en Día del Cartero el 27

En el Día del Cartero, que será celebrado el 27 y no el 29 del corriente, por motivos laborales, se desarrollarán eventos culturales. Habrá música, pintura, poesía, literatura y participarán todos los empleados y carteros, dice a EL DIARIO DE HOY el Tte. Coronel Victor Manuel Guardado, Director General de Correos.

También tendremos los tradicionales festejos, ya que varias instituciones nos han ofrecido sus conjuntos musicales, para que esta vez el Día del Cartero revista la alegría que ha habido todos los años, agrega.

En el Día del Cartero, para hacer un llamado a todos los medios de transporte de pasajeros, a fin de que se sirvan prestar su amable colaboración a los carteros.

El cartero, afirma, es un —Favor pase a la página 24.

CIIFA Detiene a 2 Mujeres

María Magdalena Villalobos y su hija Gladys Villalobos, fueron detenidas por elementos del Centro de Instrucción de Ingenieros de la Fuerza Armada (CIIFA), por actividades subversivas.

Informan las autoridades que ambas fueron detenidas en la carretera del Litoral, cuando se conducían en un bus hacia San Nicolás Lempa.

Detallan que les decomisaron víveres que, según ellas manifestaron, llevaban para los grupos terroristas que operan en la zona del "Puente de Oro" y San Nicolás Lempa.

Las detenidas, según las autoridades, se dedicaban a cooperar con la guerrilla proveyéndoles alimentos, mediante una tienda que ellas tienen en la citada localidad. Hacían el traslado de víveres sin despertar sospechas entre los vectores.

Los víveres los compraban en Zacatecoluca y en esa ciudad se relacionaban con una tercera persona que conocen con el nombre de "Rebenia". Esta les servía de enlace para la compra de los víveres, dicen los informes.

Posteriormente, después de las investigaciones, fueron puestas en libertad.



TERCER BATALLÓN CAZADORES. — (San Vicente). El Batallón "Tehuacán", de la Quinta Brigada de Infantería, ha iniciado un intenso entrenamiento con instructores especializados contra insurgencia. Este batallón está integrado por soldados de experiencia.

Ejército Persigue a la Guerrilla en Cantones

SAN VICENTE.— Efectivos de las "Fuerzas de Paz" realizaron desde el sábado un rastreo y persecución de subversivos en los cerros de San Pedro, en los cantones La Burrera y Los Ayala.

En ese sitio, según informaciones oficiales, los soldados descubrieron una columna de extremistas que se dirigían al oriente del país.

Se originó un fuerte enfrentamiento que duró desde las 9 de la mañana del sábado hasta el domingo al mediodía.

Después de la cruenta lucha, en la que participó la artillería, efectuaron un

patrullaje y encontraron cuatro subversivos muertos y un herido, que fue capturado. En la zona habían huellas de que los terroristas se llevaron muchos heridos.

Por parte del ejército se dijo que hubo nueve bajas: Dos soldados muertos y siete heridos.

En esta ciudad se escuchaba la artillería utilizada en el fuerte combate.

Informan también que la tropa se movilizó por todo el departamento de San Vicente, para no dar oportunidad de que los extremistas se reagrupen.

En este departamento se realiza la Operación

Bienestar y Paz para San Vicente, en la cual están involucrados varios ministerios, en obras de restauración, como reparación de puentes, caminos vecinales, vías urbanas, unidades de salud, escuelas, servicio telegráfico y telefónico, correos, luz eléctrica, etc.

También dijeron que el programa que desarrolla la Comisión Nacional de Restauración de Áreas (CONARA), incluye la reactivación de la agricultura y ganadería en toda la zona oriental. El programa ha comenzado en este departamento y continuará en Usulután.



BECADO A RIO. — Dr. Mario Inocente Cerrato, se halla en Rio de Janeiro, Brasil, con una beca especial de la OEA para asuntos aduaneros.



EL DÍA DEL CARTERO será celebrado este año con actos culturales, dice el Tte. Cnel. Victor Manuel Guardado, Director General de Correos.